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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Οι Άγιοι Τεσσαράκοντα 
αποτελούν στους χαλεπούς καιρούς μας φωτεινοί 
οδοδείκτες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Μέσα στο κατανυκτικό κλίμα της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής εορτάστηκε τη Δευτέρα 9 Μαρτίου 2026 η 
μνήμη των Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων στο φερώνυμο 
Ενοριακό Ναό των Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων στο 
Κουτσουνάρι Ιεράπετρας.

Ανήμερα της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια τέλεσε την 
Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία, κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο και στο τέλος 
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ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους.

Με γλαφυρό τρόπο, κατά την ώρα του «Κοινωνικού», ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στη θαυμαστή καρτερία και την απαράμιλλη γενναιότητα των Αγίων 
Τεσσαράκοντα στρατιωτών Μαρτύρων μέσα στην παγωμένη λίμνη της Σεβάστειας 
της Μικρας Ασίας στις αρχές του 4ου αιώνα. Επίσης έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο 
γεγονός ότι με ένα στόμα και μια ψυχή και οι σαράντα μάρτυρες κατά το φρικτό 
μαρτύριό τους ομολόγησαν την πίστη τους στο Χριστό, που είπε, κατά τόν κατά 
Ματθαίον Ευαγγέλιο, ότι «όποιος ομολογήσει μπροστά στους ανθρώπους ότι 
ανήκει σ’ εμένα, θα τον αναγνωρίσω κι εγώ για δικό μου μπροστά στον ουράνιο 
Πατέρα μου».



Όπως σημείωσε προτίμησαν το μαρτύριο, καθώς κατά το εγκώμιο του Μεγάλου 
Βασιλείου «δριμύς ο χειμών αλλά γλυκύς ο παράδεισος», ενώ όταν ο ένας δειλίασε 
και ζήτησε από τους δήμιους να τον βγάλουν από τους πάγους τη θέση του πήρε ο 
δήμιος Αγλάϊος που είδε να κατεβαίνουν από τον αυρανό 39 ολοφώτεινα στεφάνια 
στο κεφάλι του κάθε ενός από τους υπόλοιπους, με αποτέλεσμα τα συμπληρωθεί 
και πάλι ο αριθμός των Τεσσαράκοντα Μαρτύρων.

Τέλος, ο Σεβ. κ. Κύριλλος σημείωσε ότι οι τιμώμενοι σήμερα Άγιοι Τεσσαράκοντα 
αποτελούν στους χαλεπούς καιρούς μας φωτεινοί οδοδείκτες πορείας, υπόδειγμα 
πίστης στον Σωτήρα Χριστό, πηγή έμνευσης και αγωνιστικού φρονήματος, και 
ευχήθηκε σε όλους καλό υπόλοιπο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Στην πανήγυρη της Ενορίας Κουτσουναρίου έλαβαν μέρος ο Αιδεσ. Πρωτ. Μιχαήλ 
Ξυδιανός, συνταξ. Εφημέριος, ο Αιδεσ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της 
Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας και Αρχιερατικός Επίτροπος της Β΄ 
Αρχιερατ. Περιφέρειας, ο Αιδεσιμολ. π. Μιχαήλ Βουγιουκλής, Εφημέριος της 
πανηγυρίζουσας Ενορίας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ επικεφαλής 
του ιεροψαλτικού χορού ήταν ο καθηγητής της Σχολής Βυζ/νής Μουσικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως κ. Ευάγγελος Φραγκούλης.

Εκκλησιάστηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Νεκτάριος Παπαδάκης, η Γεν. Γραμματέας του Δήμου κ. Μαρία 
Φρατζεσκάκη, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Αγίου Ιωάννου κ. Εμμανουήλ 
Λαθουράκης, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλογου Ανάπτυξης Αγίου Ιωάννου κ. 
Νικόλαος Αθάνατος, και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της περιοχής.




















